



UNIVERZITA KOMENSKÉHO V BRATISLAVE

Fakulta matematiky, fyziky a informatiky

AKADEMICKÝ SENÁT

Mlynská dolina, 842 48 Bratislava 4



Bratislava 28.11.2020

Zápisnica
zo 16. riadneho zasadnutia Akademického senátu FMFI UK
dňa 12. 10. 2020 v posluchárni A

Prítomní členovia AS:

zamestnanecká komora

Bátorová, Blaho, Bohdal, Demetrian, Filo, Grajcar, Janáček, Klas, Kožehubová, Kundracik, Mačaj, Plecenik (do 15.42 hod.), Ševčík, Škoviera, Tekel, Winczer

študentská komora

Agarský, Bobál, Csiba (od 14.14 hod.), Krnáč (do 15.15 hod.), Omasta, Otruba, O. Tóth

Ospravedlnení členovia AS:

zamestnanecká komora

Černeková, Kočvarová, Pardubská, Pekár

študentská komora

Eckerová, König, Lettrichová

Pozvaní hostia:

Ševčovič (dekan FMFI UK), Homola, Jajcay, Kúš, Rostás, Tóth J. (prodekani FMFI UK)

Sandanusová (tajomníčka FMFI UK)

Kysel (zástupca fakulty v AS UK a tajomník AS FMFI UK)

Hostia:

(podľa prezenčnej listiny)

Program zasadnutia:

1. Otvorenie, schválenie programu.
2. Voľba overovateľov zápisnice a volebnej komisie.
3. Návrh na vymenovanie prodekana FMFI UK.
4. Návrh na vymenovanie predsedu a členov Disciplinárnej komisie FMFI UK pre študentov.
5. Dodatok č. 5 k Zásadám volieb do Akademického senátu FMFI UK.
~~Zmena termínu konania riadnych volieb do Študentskej časti Akademického senátu FMFI UK na funkčné obdobie do 31. mája 2022.~~
6. Návrh školného a vybraných poplatkov spojených so štúdiom na FMFI UK v akademickom roku 2021/2022.
7. Dodatok č. 10 k Organizačnému poriadku FMFI UK.
8. Štatút Knižničného a edičného centra FMFI UK.
9. Dodatky k prevádzkovým poriadkom hospodársko-správnych a informačných pracovísk a súčastí fakulty so špecifickým postavením:

- a) Dodatok č. 1 k Prevádzkovému poriadku Centra projektovej podpory FMFI UK,
 - b) Dodatok č. 2 k Prevádzkovému poriadku Dekanátu FMFI UK,
 - c) Dodatok č. 1 k Prevádzkovému poriadku Výpočtového centra FMFI UK,
 - d) Dodatok č. 1 k Prevádzkovému poriadku Vývojového laboratória FMFI UK,
 - e) ~~Dodatok č. 1 k Prevádzkovému poriadku Správy budov FMFI UK,~~
 - f) Dodatok č. 1 k Prevádzkovému poriadku Astronomického a geofyzikálneho observatória FMFI UK Modra-Piesok,
 - g) ~~Dodatok č. 1 k Prevádzkovému poriadku Detašovaného pracoviska Turany.~~
10. Dodatok č. 4 k Disciplinárnemu poriadku FMFI UK pre študentov.
 11. ~~Priebežné čerpanie fakultných prostriedkov k 30. septembru 2020.~~
 12. ~~Rozpočet výnosov a nákladov FMFI UK na rok 2020.~~
 13. Správa o činnosti Akademického senátu FMFI UK za obdobie od 1. 7. 2019 do 30. 6. 2020.
 14. Informácie vedenia fakulty a otázky na vedenie fakulty.
 15. Informácie zástupcov fakulty v AS UK, RVŠ a ŠRVŠ.
 16. Rôzne.
 17. Záver.

Začiatok zasadnutia: 14.06 hod.

Bod č. 1: Otvorenie, schválenie programu

Zasadnutie Akademického senátu FMFI UK otvoril a viedol predseda AS S. Ševčík, ktorý privítal prítomných členov AS, dekana D. Ševčoviča, prodekanov M. Homolu, R. Jajcaya, P. Kúša, K. Rostás a J. Tótha, tajomníčku fakulty M. Sandanusovú a tajomníka AS R. Kysela. Požiadal členov AS a hostí, aby rokovali konštruktívne a body programu zasadnutia, keďže AS rokuje prezenčne, boli prerokované do jednej hodiny a pätnástich minút. Všetky materiály predložené na zasadnutie boli prerokované v komisiách AS.

O ospravedlnenie svojej neúčasti na zasadnutí požiadali D. Pardubská (dovolenka), Z. Černeková (zdravotné dôvody), J. Pekár a J. Kočvarová (karanténa), B. Eckerová, D. König a E. Lettrichová (pobyt mimo Bratislavy). Neskôr na zasadnutie príde M. Csiba.

Predseda AS informoval, že na uvoľnené miesto člena študentskej komory AS na funkčné obdobie do 31. mája 2021, ktoré zastával A. Štefunko (skončil magisterské štúdium v auguste 2020), nastúpil dňa 21. septembra 2020 náhradník A. Otruba (1mEOF). Predseda AS privítal nového člena AS a zaželal mu veľa úspechov pri jeho pôsobení. Predseda Mandátovej komisie AS J. Janáček odovzdal A. Otrubovi osvedčenie o nastúpení náhradníka za člena AS.

Predseda AS predložil návrh programu zasadnutia uvedený na pozvánke a vyzval členov AS a hostí, aby predložili návrhy na jeho zmenu alebo doplnenie. Informoval, že dekan D. Ševčovič ako predkladateľ materiálu stiahol Dodatok č. 1 k Prevádzkovému poriadku Správy budov FMFI UK (bod č. 9e - materiál bude dopracovaný), Dodatok č. 1 k Prevádzkovému poriadku Detašovaného pracoviska Turany (bod č. 9g - materiál bude dopracovaný), Priebežné čerpanie fakultných prostriedkov k 30. septembru 2020 (bod č. 11 - materiál bude dopracovaný a predložený na novembrové riadne zasadnutie AS), Rozpočet výnosov a nákladov FMFI UK na rok 2020 (bod č. 12 - materiál bude predložený na novembrové riadne zasadnutie AS, Rektorát UK doposiaľ nezaslal požiadavku na vypracovanie rozpočtu v záväznej štruktúre).

Predseda AS ďalej požiadal o zmenu v bode programu č. 5, a to nahradenie materiálu novým materiálom „*Dodatok č. 5 k Zásadám volieb do AS*“. Mandátová komisia AS dňa 2.10.2020 odporučila AS prijať uznesenie, ktorým by bol zmenený termín konania riadnych volieb do AS z dôvodu prechodu na dištančnú výučbu v bakalárskych a magisterských študijných programoch. Počas víkend pred zasadnutím AS bolo zistené, že návrh uznesenia je v rozpore s doterajším znením

Zásad volieb do AS, preto po komunikácii s predsedom Mandátovej komisie AS J. Janáčkom a tajomníkom AS R. Kyselom sa pristúpilo k vypracovaniu dodatku k Zásadám volieb do AS. Navrhnutý dodatok upravuje postup v situácii, keď počas plynutia volebných lehôt príde k prerušeniu prezenčnej výučby. Návrh dodatku prerokovala Mandátová komisia AS na zasadnutí, ktoré sa konalo v ranných hodinách. Následne bol návrh dodatku prostredníctvom e-mailu zaslaný členom AS.

| č. hlas. | prítomných | kvórum | za | proti | zdržal sa | výsledok |
|----------|------------|--------|----|-------|-----------|-----------|
| 1 | 22 | 12 | 22 | 0 | 0 | schválené |

Keďže iný návrh na zmenu alebo doplnenie programu zasadnutia nezaznel, predseda AS dal hlasovať o upravenom návrhu programu zasadnutia v znení prijatého pozmeňujúceho návrhu.

| č. hlas. | prítomných | kvórum | za | proti | zdržal sa | výsledok |
|----------|------------|--------|----|-------|-----------|-----------|
| 2 | 22 | 12 | 22 | 0 | 0 | schválené |

Uznesenie č. 1:

Akademický senát FMFI UK schvaľuje program 16. riadneho zasadnutia AS FMFI UK dňa 12. októbra 2020 v znení prijatého pozmeňujúceho návrhu.

Bod č. 2: Voľba overovateľov zápisnice a volebnej komisie

Za overovateľov zápisnice Predsedníctvo AS navrhlo M. Škovieru a B. Bobáľa.

| č. hlas. | prítomných | kvórum | za | proti | zdržal sa | výsledok |
|----------|------------|--------|----|-------|-----------|-----------|
| 3 | 21 | 11 | 21 | 0 | 0 | schválené |

Uznesenie č. 2:

Akademický senát FMFI UK schvaľuje za overovateľov zápisnice prof. RNDr. Martina Škovieru, PhD. a Bc. Borisa Bobáľa.

(Na zasadnutie prišiel M. Csiba, čím sa počet prítomných členov AS zvýšil na 23. V čase konania verejných hlasovaní č. 3 a 4 nebol v rokovacej miestnosti prítomný M. Grajcar.)

Za členov volebnej komisie Predsedníctvo AS navrhlo M. Demetriana (predseda) a Ľ. Kožehubovú, predseda AS navrhol volebnú komisiu doplniť o B. Bobáľa.

| č. hlas. | prítomných | kvórum | za | proti | zdržal sa | výsledok |
|----------|------------|--------|----|-------|-----------|-----------|
| 4 | 22 | 12 | 22 | 0 | 0 | schválené |

Uznesenie č. 3:

Akademický senát FMFI UK volí volebnú komisiu v zložení: RNDr. Michal Demetriana, PhD. (predseda), Mgr. Ľubomíra Kožehubová a Bc. Boris Bobáľ.

Bod č. 3: Návrh na vymenovanie prodekana FMFI UK

Úvodné slovo predniesol dekan D. Ševčovič. Do funkcie prodekana pre oblasť bakalárskeho a magisterského štúdia navrhol vymenovať RNDr. Kristínu Rostás, PhD. na druhé štvorročné funkčné obdobie. Dekan vyjadril presvedčenie, že K. Rostás členovia AS veľmi dobre poznajú z jej doterajšej činnosti vo funkcii prodekanky. V prvom funkčnom období vo funkcii prodekanky sa K. Rostás osvedčila pri riešení problémov výučby a akreditácie, za čo jej dekan poďakoval a požiadal členov AS o podporu pri schválení návrhu na jej vymenovanie na druhé funkčné obdobie.

Predseda AS S. Ševčík navrhol, aby sa tajné hlasovanie o návrhu na vymenovanie prodekana konalo súčasne s tajným hlasovaním o návrhu na vymenovanie predsedu a členov Disciplinárnej komisie FMFI UK pre študentov.

M. Grajcar požiadal, aby sa tajné hlasovanie o návrhu na vymenovanie predsedu a členov disciplinárnej komisie uskutočnilo až po tajnom hlasovaní o návrhu na vymenovanie prodekana (prodekan pre oblasť bakalárskeho a magisterského štúdia je navrhovaný za predsedu disciplinárnej komisie z titulu svojej funkcie).

Prebehlo tajné hlasovanie o návrhu dekana na vymenovanie prodekana FMFI UK na funkčné obdobie od 1. januára 2021 do 31. decembra 2024. Výsledky tajného hlasovania vyhlásil predseda volebnej komisie M. Demetrian.

| <i>Tajné hlasovanie č. 1</i> | | | | | | |
|------------------------------|----|-------|-----------|------------|--------|-----------|
| meno a priezvisko nominanta | za | proti | zdržal sa | prítomných | kvórum | výsledok |
| RNDr. Kristína Rostás, PhD. | 23 | 0 | 0 | 23 | 16 | schválená |

Uznesenie č. 4:

Akademický senát FMFI UK tajným hlasovaním schvaľuje návrh dekana na vymenovanie RNDr. Kristíny Rostás, PhD. do funkcie prodekanov FMFI UK na funkčné obdobie od 1. januára 2021 do 31. decembra 2024.

K. Rostás sa poďakovala členom AS za prejavenú dôveru. Súčasne sa z ďalšieho priebehu zasadnutia AS ospravedlnila (od 14.30 hod. sa koná videokonferenčná pracovná porada prodekanov pre štúdium s prorektorkou UK pre vzdelávanie a sociálne veci).

Bod č. 4: Návrh dekana na vymenovanie predsedu a členov Disciplinárnej komisie FMFI UK pre študentov

Úvodné slovo predniesol dekan D. Ševčovič. Na ďalšie štvorročné funkčné obdobie navrhol do funkcie predsedníčky disciplinárnej komisie vymenovať K. Rostás (prodekanov pre bakalárske a magisterské štúdium) a do funkcie člena disciplinárnej komisie vymenovať P. Markoša (vedúci Fyzikálnej sekcie). Ako zástupcu študentov dekan navrhol do disciplinárnej komisie vymenovať E. Lettrichovú (1mEMM, funkčné obdobie do 31. mája 2021).

Do rozpravy sa nikto neprihlásil.

Prebehlo tajné hlasovanie o návrhu dekana na vymenovanie členov Disciplinárnej komisie FMFI UK pre študentov. Výsledky tajného hlasovania vyhlásil predseda volebnej komisie M. Demetrian. Všetky odovzdané hlasovacie lístky (v počte 23) volebná komisia uznala za platné.

| <i>Tajné hlasovanie č. 2</i> | | | | | | |
|---|----|-------|-----------|------------|--------|-----------|
| meno a priezvisko nominanta | za | proti | zdržal sa | prítomných | kvórum | výsledok |
| RNDr. Kristína Rostás, PhD. (predsedníčka) | 23 | 0 | 0 | 23 | 16 | schválený |
| prof. RNDr. Peter Markoš, DrSc. (člen) | 23 | 0 | 0 | | | schválený |
| Bc. Erika Lettrichová (členka) | 23 | 0 | 0 | | | schválená |

Uznesenie č. 5:

Akademický senát FMFI UK tajným hlasovaním schvaľuje návrh dekana na vymenovanie

I.

RNDr. Kristínu Rostás, PhD. za predsedníčku Disciplinárnej komisie FMFI UK pre študentov na funkčné obdobie od 1. januára 2021 do 31. decembra 2024,

II.

prof. RNDr. Petra Markoša, DrSc. za člena Disciplinárnej komisie FMFI UK pre študentov na funkčné obdobie od 13. októbra 2020 do 12. októbra 2024,

III.

Bc. Eriku Lettrichovú za členku Disciplinárnej komisie FMFI UK pre študentov na funkčné obdobie od 13. októbra 2020 do 31. mája 2021.

Bod č. 5: Dodatok č. 5 k Zásadám volieb do Akademického senátu FMFI UK

Úvodné slovo predniesol predseda Mandátovej komisie AS J. Janáček. Dňa 5. októbra 2020 bola prerušená prezenčná výučba na fakulte, stalo sa tak počas plynutia lehoty na podávanie návrhov kandidátov do riadnych volieb do študentskej komory AS na funkčné obdobie do 31. mája 2022. Mandátová komisia AS na svojom mimoriadnom zasadnutí dňa 2. októbra 2020 prijala niekoľko odporúčaní. Keďže sa však z časových dôvodov nepodarilo zvolať mimoriadne zasadnutie AS, odporúčania komisie neboli realizované (volebná komisia nemohla predĺžiť termín na podávanie návrhov kandidátov, keďže AS nezmenil uznesenie o termíne konania volieb; lehotu na podávanie návrhov kandidátov volebná komisia podľa platných Zásad volieb do AS nemôže predĺžiť, aj keby AS zmenil termín konania volieb, pretože pôvodná lehota na podávanie návrhov kandidátov už uplynula, čím vznikla neriešiteľná situácia).

Predseda Mandátovej komisie AS J. Janáček informoval, že komisia na mimoriadnom zasadnutí v raňajších hodinách odporučila AS schváliť dodatok k Zásadám volieb do AS, ktorým by bolo upravené znenie čl. 26a (upravuje postupy v čase krízovej situácie) a doplnené nové prechodné ustanovenie. Zmenami v čl. 26a sa navrhuje presunúť právomoc zmeniť termín konania volieb z AS na Predsedníctvo AS (predsedníctvo je operatívnejšie konajúci orgán než plénum AS, čo sa preukázalo aj v aktuálnej situácii), dopĺňa sa právomoc volebnej komisie prerušiť plynutie lehoty na podávanie návrhov kandidátov, dopĺňajú sa nové odseky 4 až zavádzajúce automatický mechanizmus prerušenia lehoty na podávanie návrhov kandidátov a posunu dní konania volieb v prípade prerušenia prezenčnej výučby počas plynutia volebných lehôt, špecifikuje sa právomoc Mandátovej komisie AS vydávať volebnej komisii odborné a metodické usmernenia k vykonaniu riadnych volieb v čase krízovej situácie. Prechodným ustanovením čl. 50c sa navrhuje riešiť vzniknutú situáciu s volebnými lehotami pre riadne voľby na funkčné obdobie do 31. mája 2022. Po obnovení prezenčnej výučby sa obnoví na jeden a pol dňa plynutie lehoty na podávanie návrhov kandidátov (čo zodpovedá času medzi dňom prerušenia prezenčnej výučby a pôvodným termínom na podávanie návrhov kandidátov). Termín konania riadnych volieb sa presúva na stredu a štvrtok druhého týždňa po obnovení prezenčnej výučby. Ak boli v dňoch 5. a 6. októbra 2020 (počas plynutia pôvodnej lehoty na podávanie návrhov kandidátov) podané návrhy kandidátov, tieto ostávajú v platnosti, pretože boli podané v súlade s platnými Zásadami volieb do AS.

Predseda AS otvoril rozpravu.

M. Grajcar sa opýtal na dôvody, pre ktoré sa navrhuje presun tak zásadnej právomoci, akou je presun termínu konania volieb, z pléna AS na Predsedníctvo AS.

Predseda Mandátovej komisie AS J. Janáček odpovedal, že dôvodom je väčšia operatívnosť zvolávania zasadnutí Predsedníctva AS (na zvolanie mimoriadneho zasadnutia predsedníctva nie je stanovená lehota, kým na zvolanie mimoriadneho zasadnutia AS je stanovená lehota najmenej 48 hodín pred jeho konaním), čo sa ukázalo aj v aktuálnej situácii.

M. Grajcar reagoval, že zasadnutie AS je možné zvolať elektronicky a elektronicky aj hlasovať. Nepovažuje preto za adekvátne, aby sa tak závažná právomoc, ako je posun termínu konania riadnych volieb, zverovala Predsedníctvu AS.

Dekan D. Ševčovič na podporu predloženého dodatku uviedol, že napríklad voľby do NR SR nevyhlasuje NR SR, ale predseda NR SR. Na zasadnutí Kolégia rektora UK, ktoré sa konalo v dopoludňajších hodinách, sa väčšina dekanov vyslovila za konanie volieb do akademického senátu prezenčnou formou.

M. Grajcar reagoval, že spôsob volieb do akademického senátu sú vecou akademického senátu, dekan by sa k nemu nemal vyjadrovať. Podporil, aby Zásady volieb do AS obsahovali mechanizmus automatického posunu volebných lehôt v krízovej situácii, vyslovil však výhradu k tomu, aby Predsedníctvo AS dostalo možnosť posúvať termín volieb bez časového ohraničenia.

Predseda AS S. Ševčík požiadal M. Grajcara, či má sformulovaný pozmeňujúci návrh.

M. Grajcar uviedol, že za vhodné by považoval stanoviť lehotu, napríklad päť dní, o ktorú by Predsedníctvo AS mohlo posunúť termín konania volieb (medzičasom by zasadlo plénum AS, ktoré by vzniknutú situáciu riešilo ďalším posunutím termínu volieb, prípadne zrušením volieb).

Predseda AS S. Ševčík vysvetlil navrhované znenie čl. 26a, ktoré obsahuje automatický mechanizmus na prerušenie plynutia, resp. posunutie volebných lehôt v čase prerušenia prezenčnej výučby. Platné znenie Zásad volieb do AS neumožňovalo operatívne riešiť posunutie volebných lehôt, keďže si vyžadovalo zvolanie mimoriadneho zasadnutia AS (vzhľadom na 48 hodinovú lehotu potrebnú na jeho zvolanie a plánované riadne zasadnutie AS nebolo mimoriadne zasadnutie AS napokon zvolané). Po uplynutí pôvodnej lehoty na podávanie návrhov kandidátov v čase prerušenej prezenčnej výučby nebolo už možné predĺžiť lehotu na podávanie návrhov kandidátov a naplniť tak uznesenie Mandátovej komisie AS. Vzniknutú situáciu v súvislosti s riadnymi voľbami do študentskej komory AS sa navrhuje vyriešiť formou dodatku k Zásadám volieb do AS.

Predseda Mandátovej komisie AS J. Janáček na základe pripomienky M. Grajcara prednesenej v rozprave sformuloval pozmeňujúci návrh, aby čl. 26a ods. 1 písm. a) ostal v pôvodnom znení, t. j. aby zmenu termínu konania riadnych volieb schvaľoval AS.

Pozmeňujúci návrh:

v čl. 26 ods. 1 písm. a) sa slovo „predsedníctvo“ nahrádza slovami „akademický senát“

| č. hlas. | prítomných | kvórum | za | proti | zdržal sa | výsledok |
|----------|------------|--------|----|-------|-----------|-----------|
| 5 | 23 | 12 | 21 | 0 | 2 | schválené |

Následne dal predseda AS hlasovať o návrhu uznesenia v znení prijatého pozmeňujúceho návrhu. Pripomenul, že ide o vnútorný predpis fakulty a na jeho schválenie je potrebná nadpolovičná väčšina všetkých členov AS (čl. 29 ods. 3 Rokovacieho poriadku AS).

| č. hlas. | prítomných | kvórum | za | proti | zdržal sa | výsledok |
|----------|------------|--------|----|-------|-----------|-----------|
| 6 | 23 | 16 | 23 | 0 | 0 | schválené |

Uznesenie č. 6:

Akademický senát FMFI UK schvaľuje Dodatok č. 5 k Zásadám volieb do Akademického senátu FMFI UK v znení prijatého pozmeňujúceho návrhu.

Bod č. 6: Návrh školného a vybraných poplatkov spojených so štúdiom na FMFI UK v akademickom roku 2021/2022

Úvodné slovo predniesol dekan D. Ševčovič. Výška školného a poplatkov za prijímacie konanie a rigorózne konanie sa oproti akademickému roku 2020/2021 nemení.

Predseda Pedagogickej komisie AS J. Filo informoval, že materiál bol prerokovaný na zasadnutí komisie dňa 5.10.2020. Pedagogická komisia AS odporučila AS materiál schváliť v predloženej znení.

Do rozpravy sa nikto neprihlásil. Predseda AS predniesol návrh uznesenia a dal o ňom hlasovať.

| č. hlas. | prítomných | kvórum | za | proti | zdržal sa | výsledok |
|----------|------------|--------|----|-------|-----------|-----------|
| 7 | 23 | 12 | 23 | 0 | 0 | schválené |

Uznesenie č. 7:

Akademický senát FMFI UK schvaľuje Návrh školného a vybraných poplatkov spojených so štúdiom na FMFI UK v akademickom roku 2021/2022.

Bod č. 7: **Dodatok č. 10 k Organizačnému poriadku FMFI UK**

Úvodné slovo predniesol dekan D. Ševčovič. Dodatok bol pripravený a prerokovaný v komisiách AS ešte pred koronakrízou, opätovne bol predložený na rokovanie komisií AS v októbri 2020. Dekan predstavil jednotlivé navrhované zmeny v organizačnom poriadku fakulty (obsahové a štylistické spresnenia, precizovanie pôsobnosti tajomníka fakulty, doplnenie nových poradných orgánov dekana – Rady pre kvalitu FMFI UK, Rady pre spoluprácu FMFI UK s praxou). Členom AS bolo poskytnuté úplné znenie Organizačného poriadku FMFI UK s farebne vyznačenými zmenami.

S. Ševčík z pozície spravodajcu informoval, že materiál bol prerokovaný na zasadnutí Koncepčnej a právnej komisie AS dňa 5.10.2020. Koncepčná a právna komisia AS odporučila AS materiál schváliť v znení významovo menších obsahových pripomienok, ktoré si dekan ako predkladateľ materiálu osvojil.

Predseda Komisie pre hospodárenie a rozvoj T. Plecenik informoval, že materiál bol prerokovaný na zasadnutí komisie dňa 5.10.2020. Komisia pre hospodárenie a rozvoj AS odporučila AS materiál schváliť v znení pripomienok.

Predseda AS otvoril rozpravu.

M. Grajcar sa vyjadril k navrhovanému zneniu článku o Rade pre kvalitu FMFI UK. Členmi rady pre kvalitu majú byť z titulu svojej funkcie prvý prodekan a vedúci odborných sekcií. Po jednom členovi rady bude voliť a odvolávať zamestnanecká komora AS a študentská komora AS. Ďalších členov rady bude vymenúvať a odvolávať z radov odborníkov pre oblasť hodnotenia kvality po schválení vedeckou radou fakulty dekan. Pripadá mu to ako nekonzistentné a nevidí dôvod na to, aby ďalších členov rady nemohla voliť a odvolávať vedecká rada fakulty. Takéto ustanovenie by bolo logické, predsedom vedeckej rady fakulty je dekan, členov vedeckej rady fakulty navrhuje dekan, návrhy do vedeckej rady fakulty predkladá dekan (a ak sú rozumné, vedecká rada mu ich schváli). Navrhol preto zmenu zmenia čl. 25b ods. 3 písm. d) nasledovne: „*d) ďalší členovia, ktorých volí a odvoláva vedecká rada fakulty*“.

Predseda AS S. Ševčík vysvetlil, že v prípade, ak AS alebo niektorá jeho časť nominuje svojich zástupcov do iných orgánov, musí ich zvoliť. Na predložený návrh M. Grajcara nemá vyhranený názor. Opýtal sa však, v ktorých situáciách vedecká rada fakulty vykonáva voľbu.

M. Grajcar doplnil, že ním predložený návrh nepredstavuje faktickú zmenu, znenie čl. 25b ods. 3 však bude navonok logickejšie.

Dekan D. Ševčovič uviedol, že návrhu nerozumie. Technicky to funguje tak, že dekan predkladá návrh na prodekanov, členov vedeckej rady fakulty a členov disciplinárnej komisie fakulty, AS návrh buď schváli alebo neschváli, a následne dekan vystaví schváleným členom vymenúvacie dekréty do funkcií. Obdobný postup sa uplatňuje pri vedúcich odborných sekcií, sekcia si volí svojho predsedu, do funkcie ho však vymenúva dekan.

M. Grajcar uviedol, že tento mechanizmus nespochybňuje, avšak predložený čl. 25b ods. 3 tak nezní.

S. Ševčík reagoval, že AS vo svojom rokovacom poriadku má ustanovené situácie, v ktorých schvaľuje personálne návrhy dekana, a v ktorých vykonáva voľbu. Nie je si však istý, či štatút fakulty

alebo rokovací poriadok vedeckej rady fakulty obsahuje možnosť, aby vedecká rada vykonávala voľbu (z viacerých kandidátov).

Dekan D. Ševčovič reagoval, že diskutované ustanovenie organizačného poriadku nepovažuje za kritický bod, keďže rada pre kvalitu fakulty už bola vymenovaná v júni 2019. Jej zloženie sa môže dynamicky meniť. Na zasadnutí Kolégia rektora UK boli diskutované otázky ohľadom pôsobnosti rady pre kvalitu a nového spôsobu akreditácie, sú zámery, aby AS aj vedecká rada vo vnútornom systéme kvality stratili právo vyjadrovať sa k študijným programom. Podľa pravidiel Slovenskej akreditačnej agentúry pre vysoké školstvo musí byť proces prípravy a schvaľovania študijných programov personálne oddelený.

V následnej diskusii medzi dekanom D. Ševčovičom a M. Grajcarom sa vyjasňovala otázka, či vedecká rada fakulty môže vykonávať voľbu. Dekan D. Ševčovič uviedol, že by sa musel zmeniť rokovací poriadok vedeckej rady fakulty, AS nemôže vedeckej rade fakulty určovať pravidlá jej rokovania. Odporučil preto ponechať znenie čl. 25b ods. 3 zatiaľ bez zmeny, v budúcnosti môže prísť k jeho úprave. M. Grajcar argumentoval, že organizačný poriadok fakulty je pre vedeckú radu fakulty záväzný a na jeho základe by si mala upraviť pravidlá svojho rokovania.

R. Kysel (tajomník AS a zástupca fakulty v AS UK) uviedol, že rada pre kvalitu fakulty je poradným orgánom dekana. Mechanizmus, akým sa rada pre kvalitu bude kreovať, považuje za vyvážený (členovia ex offo, členovia volení oboma komorami AS, členovia vymenovaní dekanom po schválení vo vedeckej rade fakulty). Nepovažoval by za vhodné, aby dekan nemal právo určovať zloženie ani časti svojho poradného orgánu (v extrémnom prípade by si vedel predstaviť, že by vedecká rada fakulty proti vôli dekana zvolila napr. desať nových členov rady pre kvalitu, čím by významne ovplyvnila zloženie poradného orgánu dekana). Sporné ustanovenie bolo upravené na základe diskusie zo zasadnutia Komisie pre hospodárenie a rozvoj AS, v pôvodnom znení bolo navrhované, aby ďalších členov rady pre kvalitu volil a odvolával dekan bez potreby schválenia vedeckou radou fakulty.

V následnej diskusii medzi J. Filom, S. Ševčíkom, M. Grajcarom a J. Janáčkom sa diskutovala otázka, prečo jednotlivé časti AS priamo volia zástupcov do rady pre kvalitu, kým vedecká rada oprávnením voľby svojich zástupcov nedisponuje, resp. prečo časť členov rady pre kvalitu je volených a časť menovaných. J. Filo, S. Ševčík a J. Janáček sa vyslovili na podporu znenia dodatku k organizačnému poriadku fakulty predloženého dekanom, kým M. Grajcar zotrval na stanovisku, že by mal byť spôsob kreovania rady pre kvalitu upravený jednotne (buď voľbou, alebo menovaním).

Po skončení rozpravy predniesol predseda AS návrh uznesenia o materiáli ako o celku a dal o ňom hlasovať. Pripomenul, že ide o vnútorný predpis fakulty a na jeho schválenie je potrebná nadpolovičná väčšina všetkých členov AS (čl. 29 ods. 3 Rokovacieho poriadku AS).

| č. hlas. | prítomných | kvórum | za | proti | zdržal sa | výsledok |
|----------|------------|--------|----|-------|-----------|-----------|
| 8 | 23 | 16 | 21 | 0 | 2 | schválené |

Uznesenie č. 8:

Akademický senát FMFI UK schvaľuje Dodatok č. 10 k Organizačnému poriadku FMFI UK.

Predseda AS S. Ševčík informoval, že schválený dodatok k organizačnému poriadku fakulty je v poradí už desiatym, čo sa javí ako príliš veľa. V roku 2021 sa plánuje vypracovať nový organizačný poriadok fakulty, ktorý by reagoval na dve skutočnosti: začlenil by základné ustanovenia prevádzkových poriadkov do organizačného poriadku (prevádzkové poriadky by ako samostatné prílohy organizačného poriadku boli zrušené) a súčasne by reagoval na nový zákon o vysokých školách (je v štádiu prípravy, môže „nabúrať“ doterajšiu organizačnú štruktúru fakulty).

Dekan D. Ševčovič doplnil, že jeho predstavou je mať čo najjednoduchšie a najštíhlejšie vnútorné predpisy (napr. v ČR nemajú fakulty svoje organizačné poriadky), bude pri tom spolupracovať s gestorskou Konceptnou a právnou komisiou AS. Potvrdil, že iné fakulty v SR nemajú prevádzkové poriadky. Ak bude organizačný poriadok fakulty (vrátane prevádzkových poriadkov) príliš detailný, pomery na fakulte príliš „zošnurujú“, čo nie je žiaduci stav.

Bod č. 8: Štatút Knížničného a edičného centra FMFI UK

Úvodné slovo predniesol prodekan pre vedu, výskum a zahraničné vzťahy J. Tóth. Súčasný Štatút KEC bol schvaľovaný pred šiestimi rokmi, odvtedy prišlo k zmene nadradenej legislatívy (nový zákon o knižniciach), navrhuje sa preto zosúladienie štatútu s platnou legislatívou. Ďalej sa navrhuje začleniť doterajšiu smernicu dekana o akvizičnej komisii do Štatútu KEC. Prodekan vyjadril poďakovanie vedúcej KEC PhDr. Adriane Gersovej za prípravu nového Štatútu KEC.

S. Ševčík z pozície spravodajcu informoval, že názov vnútorného predpisu „štatút“ vyplýva zo zákona o knižniciach (akademické knižnice podliehajú režimu dvoch zákonov - zákona o vysokých školách a zákona o knižniciach). Materiál bol prerokovaný na spoločnom zasadnutí Koncepčnej a právnej komisie AS a Mandátovej komisie AS vo februári 2020, a to aj za účasti vedúcej KEC A. Gersovej. Od zasadnutia komisií neprišlo v materiáli k vecným zmenám.

Do rozpravy sa nikto neprihlásil. Predseda AS predniesol AS návrh uznesenia a dal o ňom hlasovať.

| č. hlas. | prítomných | kvórum | za | proti | zdržal sa | výsledok |
|----------|------------|--------|----|-------|-----------|-----------|
| 9 | 23 | 16 | 23 | 0 | 0 | schválené |

Uznesenie č. 9:

Akademický senát FMFI UK schvaľuje Štatút Knížničného a edičného centra FMFI UK.

Bod č. 9: Dodatky k prevádzkovým poriadkom hospodársko-správnych a informačných pracovísk a súčastí fakulty so špecifickým postavením

Predseda AS S. Ševčík informoval, že dodatky k prevádzkovým poriadkom budú prerokované samostatne.

a) Dodatok č. 1 k Prevádzkovému poriadku Centra projektovej podpory FMFI UK

Úvodné slovo predniesol dekan D. Ševčovič. Dodatkom sa zosúlaďuje názov rezortu prodekana, ktorý metodicky riadi oddelenie projektovej podpory CPP, so znením organizačného poriadku fakulty. Súčasne sa z úloh CPP vypúšťa zverejňovanie zmlúv.

S. Ševčík z pozície spravodajcu informoval, že na zasadnutí Koncepčnej a právnej komisie AS členovia študentskej komory AS podali komplexnejší pozmeňujúci návrh, ktorým navrhli včleniť CPP do štruktúry Dekanátu. Komisia odporučila, aby sa prípadné zmeny v postavení CPP udiali pri schvaľovaní nového organizačného poriadku fakulty v roku 2021. Koncepčná a právna komisia AS odporučila materiál schváliť v znení predloženom dekanom fakulty.

Predseda Komisie pre hospodárenie a rozvoj T. Plecenik informoval, že materiál bol prerokovaný na zasadnutí komisie dňa 5.10.2020. Komisia pre hospodárenie a rozvoj AS odporučila AS materiál schváliť v predloženom znení.

Predseda AS otvoril rozpravu.

M. Grajcar požiadal predsedu AS o informáciu, čo bolo obsahom pozmeňujúceho návrhu členov študentskej komory AS.

Predseda AS S. Ševčík odpovedal, že sa navrhovalo včlenenie CPP do štruktúry Dekanátu. Koncepcná a právna komisia AS odporučila, aby bolo CPP zatiaľ ponechané ako samostatné pracovisko fakulty.

M. Grajcar sa opýtal, či členovia študentskej komory AS pozmeňujúci návrh stiahli.

Predseda AS S. Ševčík požiadal, aby sa k dodatkom k prevádzkovým poriadkom nevedla široká diskusia, keďže v roku 2021 môže byť iná situácia v súvislosti s novým zákonom o vysokých školách a potrebou vypracovania nového organizačného poriadku fakulty.

M. Grajcar reagoval, že o postavení CPP sa diskutovalo aj na zasadnutí Komisie pre hospodárenie a rozvoj AS, takže o túto problematiku sa nezaujímajú len študenti, ale aj zamestnanci.

Dekan D. Ševčovič reagoval, že nevie, čo viedlo k diskusiám o zmene postavenia CPP. Na všetkých fakultách existujú samostatné projektové centrá, majú rôzny názov.

Predseda AS S. Ševčík opätovne požiadal, aby sa nediskutovalo o postavení CPP, pretože zasadnutie bude „zahľtené“ a z časového hľadiska sa predĺži. Odôvodnenie návrhu na zmenu postavenia CPP je súčasťou zápisnice zo zasadnutia Koncepcnej a právnej komisie AS.

M. Grajcar požiadal, aby členovia študentskej komory AS svoje argumenty prezentovali aj priamo na zasadnutí AS. Ako člen AS má právo vypočúť si argumenty, nie je povinný držať si v pamäti znenie zápisnice.

Boris Bobál (podpredseda študentskej komory AS) uviedol, že je z jeho pohľadu nelogické, aby funkciu vedúceho CPP a tajomníka fakulty vykonávala rovnaká osoba (tajomník fakulty kontroluje samého seba). Ďalším dôvodom je, že na rôznych grémiách zamestnanci fakulty prezentujú nespokojnosť s prácou CPP. To ho viedlo k podaniu pozmeňujúceho návrhu na zasadnutí Koncepcnej a právnej komisie AS, aby bolo CPP začlenené do štruktúry Dekanátu. Uvedomuje si, že tajomníčka fakulty M. Sandanusová CPP vybudovala a urobila preň veľmi veľa práce. Zmena postavenia CPP by mohla priniesť „impulz na obnovu“ a súčasne by zjednodušila organizačnú a riadiacu štruktúru fakulty. CPP je tvorené z dvoch oddelení s inou vecnou náplňou (oddelenie projektovej podpory, oddelenie propagácie fakulty), ktoré by mohli tvoriť samostatné oddelenia Dekanátu. Cieľom pozmeňujúceho návrhu bolo vyvolať na zasadnutí Koncepcnej a právnej komisie AS diskusiu, čo sa aj podarilo.

Predseda AS S. Ševčík doplnil, že legislatívne znenie pozmeňujúceho návrhu je prílohou zápisnice zo zasadnutia Koncepcnej a právnej komisie AS.

(Zo zasadnutia sa ospravedlnil J. Krnáč, čím sa počet prítomných členov AS znížil na 22.)

V ďalšej časti rozpravy bola medzi členmi AS (M. Demetrian, B. Bobál, S. Ševčík, J. Janáček) a dekanom D. Ševčovičom diskutovaná otázka, či B. Bobál svoj pozmeňujúci návrh stiahol. V dôsledku nedorozumenia ohľadom procedurálnej stránky podania pozmeňujúceho návrhu (pozmeňujúci návrh bol podaný na zasadnutí Koncepcnej a právnej komisie AS, nebol podaný na zasadnutí AS) a toho, že dekan D. Ševčovič ako predkladateľ materiálu vyjadril nesúhlas s tým, aby sa o pozmeňujúcom návrhu ďalej rokovalo (neosvojil si ho), vznikla napätá atmosféra. Predseda AS S. Ševčík vzhľadom na „zacyklenie sa“ v rokovaní podráždeným zvýšeným hlasom vyzval dekana D. Ševčoviča, aby všetky dodatky k prevádzkovým poriadkom stiahol z rokovania. Dekan D. Ševčovič si návrh na stiahnutie materiálov neosvojil.

Tajomník AS R. Kysel uviedol, že predmetom rokovania je dodatok k prevádzkovému poriadku CPP, v ktorom nemožno meniť organizačnú štruktúru fakulty, keďže tá je určená v organizačnom poriadku fakulty, čo bol predchádzajúci bod rokovania. Zároveň dodal, že všetky dodatky k prevádzkovým poriadkom majú prevažne legislatívno-technický charakter a dôvodom ich predloženia bola potreba zosúladenia prevádzkových poriadkov s organizačným poriadkom fakulty.

Po vyjasnení si procesnej stránky veci (pozmeňujúci návrh nebol predložený na rokovaní AS, ale na zasadnutí komisie AS, takže nie je možné o ňom na zasadnutí AS hlasovať a ani ho stiahnuť z rokovania), predseda AS rozpravu ukončil.

Po skončení rozpravy predniesol predseda AS návrh uznesenia a dal o ňom hlasovať.

| č. hlas. | prítomných | kvórum | za | proti | zdržal sa | výsledok |
|----------|------------|--------|----|-------|-----------|-----------|
| 10 | 22 | 16 | 22 | 0 | 0 | schválené |

Uznesenie č. 10:

Akademický senát FMFI UK schvaľuje Dodatok č. 1 k Prevádzkovému poriadku Centra projektovej podpory FMFI UK.

Predseda AS S. Ševčík sa ospravedlnil M. Grajcarovi a ostatným členom AS, že mu počas rozpravy „uleteli nervy“ a neprimerane zvýšil hlas (pripísal to všeobecnej nervozite, ktorá posledné dni v spoločnosti panuje).

b) Dodatok č. 2 k Prevádzkovému poriadku Dekanátu FMFI UK

Úvodné slovo predniesol dekan D. Ševčovič. Dopĺňajú sa úlohy študijného oddelenia o oblasť ďalšieho vzdelávania, upravujú sa úlohy referátu doktorandského štúdia v súvislosti s uzatváraním nových zmlúv s externými vzdelávacími inštitúciami (ústavmi SAV), zverejňovanie zmlúv sa presúva z Centra projektovej podpory pod finančnú účtáreň.

S. Ševčík a predseda Komisie pre hospodárenie a rozvoj AS T. Plecenik z pozície spravodajcov informovali, že Koncepčná a právna komisia AS a Komisia pre hospodárenie a rozvoj AS odporučili dodatok schváliť v znení pripomienok legislatívno-technickej a štylistickej povahy.

Do rozpravy sa nikto neprihlásil. Predseda AS predniesol návrh uznesenia a dal o ňom hlasovať.

| č. hlas. | prítomných | kvórum | za | proti | zdržal sa | výsledok |
|----------|------------|--------|----|-------|-----------|-----------|
| 11 | 22 | 16 | 22 | 0 | 0 | schválené |

Uznesenie č. 11:

Akademický senát FMFI UK schvaľuje Dodatok č. 2 k Prevádzkovému poriadku Dekanátu FMFI UK.

c) Dodatok č. 1 k Prevádzkovému poriadku Výpočtového centra FMFI UK

Úvodné slovo predniesol dekan D. Ševčovič. Dodatkom sa zosúladí názov rezortu prodekana, ktorý metodicky riadi Výpočtové centrum FMFI UK, so znením organizačného poriadku fakulty.

S. Ševčík a predseda Komisie pre hospodárenie a rozvoj AS T. Plecenik z pozície spravodajcov informovali, že Koncepčná a právna komisia AS a Komisia pre hospodárenie a rozvoj AS odporučili dodatok schváliť v predložennom znení.

Do rozpravy sa nikto neprihlásil. Predseda AS predniesol návrh uznesenia a dal o ňom hlasovať.

| č. hlas. | prítomných | kvórum | za | proti | zdržal sa | výsledok |
|----------|------------|--------|----|-------|-----------|-----------|
| 12 | 22 | 16 | 22 | 0 | 0 | schválené |

Uznesenie č. 12:

Akademický senát FMFI UK schvaľuje Dodatok č. 1 k Prevádzkovému poriadku Výpočtového centra FMFI UK.

d) Dodatok č. 1 k Prevádzkovému poriadku Vývojového laboratória FMFI UK

Úvodné slovo predniesol dekan D. Ševčovič. Dodatkom sa zosúladuje názov rezortu prodekana, ktorý metodicky riadi Vývojové laboratórium FMFI UK, so znením organizačného poriadku fakulty.

S. Ševčík a predseda Komisie pre hospodárenie a rozvoj AS T. Plecenik z pozície spravodajcov informovali, že Koncepčná a právna komisia AS a Komisia pre hospodárenie a rozvoj AS odporučili dodatok schváliť v predložennom znení.

Do rozpravy sa nikto neprihlásil. Predseda AS predniesol návrh uznesenia a dal o ňom hlasovať.

| č. hlas. | prítomných | kvórum | za | proti | zdržal sa | výsledok |
|----------|------------|--------|----|-------|-----------|-----------|
| 13 | 22 | 16 | 22 | 0 | 0 | schválené |

Uznesenie č. 13:

Akademický senát FMFI UK schvaľuje Dodatok č. 1 k Prevádzkovému poriadku Vývojového laboratória FMFI UK.

f) Dodatok č. 1 k Prevádzkovému poriadku Astronomického a geofyzikálneho observatória FMFI UK Modra-Piesok

Úvodné slovo predniesol dekan D. Ševčovič. Dodatkom sa spresňujú pravidlá hospodárenia AGO a kodifikuje sa súčasný stav oprávnení správcu AGO pri nakladaní s finančnými prostriedkami fakulty určenými na tovary a služby.

S. Ševčík a predseda Komisie pre hospodárenie a rozvoj AS T. Plecenik z pozície spravodajcov informovali, že Koncepčná a právna komisia AS a Komisia pre hospodárenie a rozvoj AS odporučili dodatok schváliť v predložennom znení.

Do rozpravy sa nikto neprihlásil. Predseda AS predniesol návrh uznesenia a dal o ňom hlasovať.

| č. hlas. | prítomných | kvórum | za | proti | zdržal sa | výsledok |
|----------|------------|--------|----|-------|-----------|-----------|
| 14 | 22 | 16 | 22 | 0 | 0 | schválené |

Uznesenie č. 14:

Akademický senát FMFI UK schvaľuje Dodatok č. 1 k Prevádzkovému poriadku Astronomického a geofyzikálneho observatória FMFI UK Modra - Piesok.

Bod č. 10: Dodatok č. 4 k Disciplinárnemu poriadku FMFI UK pre študentov

Úvodné slovo predniesol dekan D. Ševčovič. Aplikčná prax ukázala nezrovnalosti medzi disciplinárnym poriadkom fakulty a disciplinárnym poriadkom UK v oblasti prijímania disciplinárnych opatrení. Dodatkom sa navrhuje tento proces upraviť a spresniť.

Predseda Pedagogickej komisie AS J. Filo informoval, že dodatok bol prerokovaný na zasadnutí komisie dňa 5.10.2020. Pedagogická komisia AS odporučila AS dodatok schváliť v predložennom znení.

Predseda AS S. Ševčík informoval, že otázka, v akých prípadoch uložiť jednotlivé disciplinárne opatrenia, bola opakovane diskutovaná na zasadnutiach Koncepčnej a právnej komisie AS a Pedagogickej komisie AS, ako aj v pléne AS. Predkladaným dodatkom sa vytvára flexibilita pre

disciplinárnu komisiu fakulty pri posudzovaní disciplinárnych priestupkov a navrhovaní disciplinárnych opatrení.

Do rozpravy sa nikto neprihlásil. Predseda AS predniesol návrh uznesenia a dal o ňom hlasovať.

| č. hlas. | prítomných | kvórum | za | proti | zdržal sa | výsledok |
|----------|------------|--------|----|-------|-----------|-----------|
| 15 | 22 | 16 | 22 | 0 | 0 | schválené |

Uznesenie č. 15:

Akademický senát FMFI UK schvaľuje Dodatok č. 4 k Disciplinárnemu poriadku FMFI UK pre študentov.

Bod č. 13: Správa o činnosti Akademického senátu FMFI UK za obdobie od 1. 7. 2019 do 30. 6. 2020

Úvodné slovo predniesol predseda AS S. Ševčík. Na príprave správy sa podieľali tajomník AS R. Kysel (prehľad výsledkov volieb, prehľady členstva v AS a orgánoch AS, prehľad o zasadnutiach Predsedníctva AS a komisií AS) a podpredseda ŠKAS B. Bobál (prehľad činnosti študentskej komory AS). Správa má štandardnú obsahovú štruktúru a je najrozsiahlejšia v doterajšej histórii AS. Predsedníctvo AS odporučilo správu schváliť.

Do rozpravy sa nikto neprihlásil. Predseda AS predniesol návrh uznesenia a dal o ňom hlasovať.

| č. hlas. | prítomných | kvórum | za | proti | zdržal sa | výsledok |
|----------|------------|--------|----|-------|-----------|-----------|
| 16 | 22 | 12 | 22 | 0 | 0 | schválené |

Uznesenie č. 16:

Akademický senát FMFI UK schvaľuje Správu o činnosti Akademického senátu FMFI UK za obdobie od 1. júla 2019 do 30. júna 2020.

Bod č. 14: Informácie vedenia fakulty a otázky na vedenie fakulty

Informácie vedenia fakulty

Dekan D. Ševčovič informoval, že snahou vedenia fakulty je komunikovať činnosť vedenia formou zápisníc (sú rozsiahle). Aktuálne najdôležitejšou činnosťou je príprava na nový spôsob akreditácie. Prebieha komunikácia s garantmi študijných programov. Nový spôsob akreditácie bude náročný na personálne obsadenie študijných programov, tie študijné programy, ktoré budú mať nedostatok profesorov alebo docentov, budú musieť byť zlúčené (zlúčenie však musí prebehnúť do 31. 12. 2020, inak žiadosti akreditačná agentúra odmietne). Informatické študijné programy majú dostatočné personálne zabezpečenie, diskutuje sa o budúcej štruktúre matematických a fyzikálnych študijných programov.

Pokračujú práce na projekte ACCORD (je rozbehnutých 7 verejných obstarávaní, ukončené je iba verejné obstarávanie na rekonštrukciu výt'ahov). Dekan na zasadnutí Kolégia rektora UK dňa 12. októbra 2020 vyzval tvorcov nového zákona o verejnom obstarávaní, aby sa pokúsili zamedziť podávaniu opakovaných námietok v procese verejného obstarávania (podanie námietok by malo byť podmienené zložením kaucie). Pokračuje verejné obstarávanie na rekonštrukciu striech, pavilónu špičkových technológií, posluchárni, prístrojov.

Predseda AS S. Ševčík doplnil, že na novembrovom riadnom zasadnutí je plánované vystúpenie prodekana pre strategické projekty a rozvoj P. Kúša o aktuálnom stave projektu ACCORD.

Otázky na vedenie fakulty (tzv. ústne interpelácie)

I.

Nový spôsob akreditácie študijných programov

M. Bátorová požiadala o informáciu, aké sú požiadavky na personálne zabezpečenie učiteľských študijných programov podľa nových pravidiel akreditácie (či platí rovnaká požiadavka 1 profesor a 4 docenti pre každý z aprobačných predmetov).

Dekan D. Ševčovič odpovedal, že jedno z uvažovaných riešení je spojiť učiteľské študijné programy (problém je s počtom docentov matematiky) a vytvoriť študijný program učiteľstvo prírodovedných predmetov.

F. Kundracik uviedol, že doposiaľ mal pocit, že nová akreditácia je záležitosťou dvoch rokov.

Dekan D. Ševčovič vysvetlil, že akreditačná agentúra nebude po 31. decembri 2020 akceptovať zmeny v existujúcich študijných programoch.

M. Grajcar sa opýtal, či nebude možná zmena študijných programov po 31. decembri 2020.

Dekan D. Ševčovič odpovedal, že aktuálne sa zisťuje, či je fakulta po personálnej stránke schopná reakreditovať existujúce študijné programy. Pravdepodobne však nie. Do 31. 12. 2020 sú možné zmeny v názvoch existujúcich študijných programov či ich zlúčenie. Po tomto dátume bude fakulta môcť podať na akreditáciu len také študijné programy, ktoré budú spĺňať požiadavky vnútorného systému zabezpečenia kvality. Všeobecným cieľom akreditačnej agentúry je zníženie počtu študijných programov na Slovensku.

Predseda AS S. Ševčík uviedol, že otázka personálneho garantovania a prípadného zlučovania študijných programov by mala byť prerokovaná na zasadnutiach odborných sekcií.

Dekan D. Ševčovič reagoval, že ide o náročnú vec, dospieť k dohode o zlúčení študijných programov je náročná a citlivá záležitosť, najmä vo fyzikálnej sekcii. Matematická sekcia pravdepodobne odporučí zlúčenie niektorých doktorandských študijných programov, informatická sekcia pravdepodobne odporučí ponechať súčasnú štruktúru informatických študijných programov. Osoby, ktoré budú v „päťci“ (personálnom jadre študijného programu) sa musia podieľať na zabezpečovaní výučby profilového predmetu.

(Zo zasadnutia sa ospravedlnil T. Plecenik, čím sa počet prítomných členov AS znížil na 21.)

M. Grajcar odporučil vedeniu fakulty, aby venovalo problému nových pravidiel akreditácie študijných programov zvýšenú pozornosť, pretože zamestnanci fakulty žijú v domnienke, že je čas dva roky na prispôsobenie sa novým pravidlám.

Nasledovala krátka diskusia a vyjasňovanie si nových pravidiel akreditácie z hľadiska počtu publikačných výstupov, ktoré musia vykazovať osoby personálne zabezpečujúce študijný program (M. Grajcar, D. Ševčovič, J. Filo).

Dekan D. Ševčovič uviedol, že výhodou fakulty je, že všetci profesori a docenti sú profesormi a docentmi matematiky, fyziky a informatiky, a nie docentmi v odbore meteorológia a klimatológia alebo profesormi v odbore pravdepodobnosť a matematická štatistika. Úloha pripraviť sa na nové pravidlá akreditácie by mala byť riešená na úrovni odborných sekcií.

M. Grajcar apeloval, aby bolo zvolané zhromaždenie garantov študijných programov a diskutovalo sa o prispôsobení sa novým pravidlám akreditácie.

Dekan D. Ševčovič zopakoval, že neočakáva problémy s akreditáciou na úrovni matematických a informatických študijných programov. Diskusia vo fyzikálnej sekcii už započala. Ideálne by bolo, aby štruktúra študijných programov, ktorá bude do 31. 12. 2020 podaná na úpravu akreditačnej agentúry, bola rovnaká ako štruktúra študijných programov podávaná do procesu posúdenia vnútorného systému zabezpečenia kvality. Zároveň uviedol, že sa v horizonte jedného až dvoch rokov plánujú viaceré inauguračné konania docentov z fyzikálnych katedier, čo by mohlo zlepšiť personálne zabezpečenie pre potreby nových pravidiel akreditácie.

II.

Vrak auta na pozemku fakulty

R. Kysel upozornil na dlhodobo odstavený automobil značky Lancia na parkovisku pri pavilóne informatiky. Automobil má síce EČV, ale pôsobí dojmom vraku.

Dekan D. Ševčovič uviedol, že o uvedenom probléme s vrakom auta na pozemku fakulty nemá vedomosť. Požiadal, aby bola na problém formou e-mailu upozornená Správa budov FMFI UK. Ak má automobil EČV, bude fakulta riešiť problém s jeho majiteľom v spolupráci s dopravným inšpektorátom.

III.

Predĺženie nájomnej zmluvy na jedálne

M. Klas v kontexte návrhu na predĺženie nájomnej zmluvy s doterajším prevádzkovateľom stravovacích prevádzok v priestoroch fakulty (spoločnosťou Funweston, s.r.o.) o 5 rokov uviedol, že eviduje negatívne odozvy na kvalitu stravy v jedálňach. Navrhol preto, aby sa nájomná zmluva predĺžila na kratšie obdobie s tým, aby bola urobená anketa o kvalite stravy a poskytovaných služieb medzi zamestnancami fakulty.

Dekan D. Ševčovič odpovedal, že ohlasy na kvalitu stravy sú rôzne. Nemyslí si, že by sa anketou niečo dosiahlo (čo keď bude rovnaký počet kladných hlasov ako záporných?). Požiadal členov AS o pochopenie a pripomenul im ťažkú situáciu v gastrobiznise (záujemcovia o prevádzkovanie stravovacích zariadení nestoja „na ulici“ a nepýtajú sa fakulty, či môžu v jej priestoroch podnikáť). Zároveň platí, že každý zamestnanec fakulty má slobodnú voľbu, kde sa odstravuje (gastrolístok môže použiť aj v stravovacích prevádzkach v okolí fakulty). Dekan aktívne komunikuje smerom k nájomcovi pripomienky ku kvalite stravy (ale aj pochvalné príspevky), ktoré uvádzajú študenti v študentskej ankete.

M. Klas reagoval, že naďalej zotrváva na požiadavke, aby bola zrealizovaná anketa o kvalite stravy medzi zamestnancami fakulty. Nepovažuje za riešenie, aby zamestnanci, ktorí sú nespokojní s kvalitou stravy, sa chodili stravovať na PriF UK.

Dekan D. Ševčovič sa opätovne opýtal, čo sa udeje v prípade, ak bude výsledkom ankety zistenie, že zamestnancom fakulty strava v jedálňach nechutí. Fakulta nepožiada o predĺženie nájomnej zmluvy. Opýtal sa M. Klasa, ako si predstavuje následné kroky.

M. Klas reagoval, že predĺženie nájomnej zmluvy na kratšie obdobie môže predstavovať nástroj, akým môže fakulta vplyvať na nájomcu, aby sa zvýšila kvalita stravy. Žiadosť o schválenie nájomnej zmluvy predkladá dekan na schválenie Akademickému senátu UK, je teda v jeho kompetencii, aby predložil žiadosť aj na kratšie obdobie.

Dekan D. Ševčovič uviedol, že žiadosti o schválenie nájomných zmlúv sa predkladajú AS UK so štandardnou dobou nájmu 5 rokov, môžu sa aj na kratšie obdobie. Zmluva o nájme nebytových priestorov je štandardizovaná, neuvádzajú sa v nej otváracie hodiny (s čím majú problémy študenti fakulty, ktorí by privítali v priestoroch fakulty bistro) a ani parametre na kvalitu stravy. Spoločnosť Funweston, s.r.o. už nemá záujem prevádzkovať bufet v pavilóne F1 (z dôvodu jeho stratovosti). Fakulta vo verejnej súťaži ponúkne tento nebytový priestor na prenájom, uvidí sa, či bude o zriadenie ďalšej stravovacej prevádzky v priestoroch fakulty vôbec záujem. Doposiaľ neeviduje takúto ponuku konkurenčných firiem z gastrobiznisu.

Bod č. 15: Informácie zástupcov fakulty v AS UK, RVŠ a ŠRVŠ

S. Ševčík z pozície zástupcu fakulty v AS UK informoval, že posledné riadne zasadnutie AS UK sa uskutočnilo v stredu 24. júna 2020 (informácia o ňom bola prednesená na 15. riadnom zasadnutí AS dňa 29. júna 2020), odvtedy AS UK nezasadal. Najbližšie riadne zasadnutie AS UK sa uskutoční v stredu 21. októbra 2020.

S. Ševčík v zastúpení ospravedlneného zástupcu fakulty v Študentskej rade vysokých škôl (ŠRVŠ)

A. Gafurova informoval, že:

- 3. októbra 2020 sa uskutočnilo zasadnutie Valného zhromaždenia ŠRVŠ v online režime,
- Predsedníctvo ŠRVŠ má novú podpredsedníčku pre akademické záležitosti (ide o delegátku FSEV UK),
- ŠRVŠ plánuje v mesiacoch október/november 2020 zorganizovať Konvent akademických senátov (v online režime),
- v spolupráci s Asociáciou doktorandov Slovenska sa uvažuje o zorganizovaní Slovenského doktorandského fóra (v online režime),
- ŠRVŠ podporuje študentský týždeň duševného zdravia (od 12. októbra 2020),
- ŠRVŠ priebežne mapuje Covid opatrenia na jednotlivých vysokých školách a ubytovacích zariadeniach.

R. Kysel z pozície zástupcu fakulty v AS UK a člena Komisie pre vysokoškolské internáty a ubytovanie AS UK informoval, že v polovici septembra 2020 vydala ŠRVŠ tlačové vyhlásenie, v ktorom sa kriticky vyjadrila na adresu starostlivosti UK a Vedenia UK o vysokoškolské internáty (UK zanedbáva rekonštrukcie internátov a ich projektovú prípravu). Vzhľadom na závažnosť skutočností uvádzaných v tlačovom vyhlásení ŠRVŠ požiadal o zvolanie mimoriadneho zasadnutia Komisie pre vysokoškolské internáty a ubytovanie AS UK, ktoré sa uskutočnilo 17. septembra 2020. Komisia prijala uznesenie, ktorým konštatovala, že UK investuje do rekonštrukcií svojich internátov, a to aj z vlastných zdrojov (uznesenie neobsahuje vyčíslenie sumy investícií, má preto charakter konštatovania, ktoré možno pripodobniť tomu, že „zajtra vyjde slnko“). V ďalšom bode rokovania boli členovia komisie informovaní o protiepidemiologických opatreniach na internátoch. Rektor UK vo svojom vystúpení uviedol, že internáty UK sú pripravené nadštandardne, čo sa ukázalo ako sporné o dva týždne po zasadnutí komisie, kedy boli študenti ubytovaní na internátoch vyzývaní, aby internáty opustili (opakovala sa tak situácia z marca 2020). R. Kysel vyslovil názor, že fakulta je „v zajatí“ internátov (na internáty nemá dosah, avšak od pomerov na nich je závislá pri výučbe). Študenti museli internáty opustiť preto, lebo UK nemá dostatočné kapacity izolačných lôžok a nie je pripravená na stav, keď by regionálny úrad verejného zdravotníctva rozhodol o karanténe internátov.

M. Grajcar uviedol, že spoločne s kolegami na katedre zachytil vyjadrenia ministra školstva, vedy, výskumu a športu SR o tom, že sa plánuje zlúčenie STU a UK a zároveň, že sa pripravujú zmeny v akademickej samospráve vysokých škôl. Bolo to prezentované ako hotová vec, avšak na pôde fakulty nie sú zamestnanci o ničom informovaní. Keďže rektor UK sa nevyslovil proti zlúčeniu s STU, bolo by vhodné ho pozvať na pôdu fakulty, aby radovým profesorom, docentom, ostatným zamestnancom fakulty a študentom vysvetlil navrhované zámery.

Dekan D. Ševčovič reagoval, že otázka zlúčenia STU a UK bola diskutovaná aj na zasadnutí Kolégia rektora UK. Rektor UK prof. Števec prisľúbil, že spoločne s rektorom STU prof. Fikarom pripraví informačnú kampaň. Nič nie je zrejmé, chýbajú informácie, a to aj samotným rektorom STU a UK. Myšlienka zlúčenia univerzít v Bratislave a v Košiciach vychádza z prostredia Ministerstva financií SR. Je členom Vedeckej rady STU a Vedeckej rady UK, ani členovia vedeckých rád nie sú o zámere zlúčenia STU a UK informovaní. Pokiaľ by bolo zlúčenie STU a UK na rozhodnutí vedeckých rád oboch vysokých škôl, vyslovil názor, že zlúčenie by nezískalo podporu. Dekan pripomenul negatívne skúsenosti zo zahraničia pri zlučovaní univerzít (Lisabon, Paríž), kde požiadavka na zlúčenie vzišla zhora.

M. Grajcar doplnil, že materiál z dielne Sme rodina obsahuje návrh na výstavbu troch vysokoškolských kampusov zo zdrojov EÚ (Fond obnovy).

R. Kysel reagoval, že návrh strany Sme rodina považuje za nereálny, na výstavbu troch kampusov navrhujú vyčleniť sumu 100 mil. €. Pre porovnanie, projekt ACCORD bude stáť vyše 100 mil. € a o tieto prostriedky sa delia štyri fakulty v Mlynskej doline. Za 100 mil. € nemožno postaviť tri vysokoškolské kampusy.

Predseda AS S. Ševčík uviedol, že z rozsiahleho textu na webe UK mu nevyplýva, že by malo ísť o zlučovanie STU a UK. Na webe UK je použitá formulácia „inštitucionálne prepojenie“, môže

ísť o formu konzorcií či aliancií, čiže o väčšie celky, ktoré budú mať dosah na financie z Fondu obnovy EÚ.

Bod č. 16: Rôzne

Predseda AS S. Ševčík informoval, že najbližšie riadne zasadnutie AS je naplánované na 16. novembra 2020. Podľa aktuálne platných opatrení Úradu verejného zdravotníctva SR sú možné prezenčné rokovania orgánov, ktorých rokovania vyplývajú zo zákona, čo sú aj akademické senáty fakúlt. Pokiaľ by sa epidemiologická situácia zhoršila alebo sa sprísnilo opatrenia, zasadnutie AS sa uskutoční prostredníctvom videokonferencie.

M. Demetrian požiadal, aby Predsedníctvo AS pri plánovaní zasadnutí uvážilo, že 1/3 členov AS tvoria študenti, ktorí majú obmedzené možnosti zúčastňovať sa prezenčnej formy zasadnutí v čase dištančnej výučby a obmedzení pobytu na internátoch. Mali by sa preto plánovať videokonferenčné zasadnutia AS. Na končiacom sa zasadnutí AS bol napríklad schvaľovaný návrh na vymenovanie prodekanke pre bakalárske a magisterské štúdium, čo je vec, ktorá sa bytostne týka študentov. Zákon o vysokých školách by sa nemal vykladať formalisticky, menším porušením zákona by bolo verejné hlasovanie o návrhu na vymenovanie prodekana na videokonferenčnom zasadnutí než to, že časť členov AS (študentov) sa zasadnutia zúčastniť nemohla.

M. Grajcar navrhol, aby sa zasadnutie AS konalo kombinovanou formou (časť členov AS by bola prítomná v rokovacej miestnosti, časť členov AS by bola prítomná prostredníctvom videokonferencie). Ak je to potrebné, nech sa zmenia vnútorné predpisy fakulty. Podporil to, aby účasť členov AS z radov študentov nebola obmedzovaná z dôvodu konania prezenčného zasadnutia (napr. fakulta by mohla cestovné náklady členov AS replácať).

Predseda AS S. Ševčík informoval, že ho prorektor UK pre vonkajšie vzťahy doc. PhDr. Radomír Masaryk, PhD. opakovane požiadal o možnosť prezentovať na zasadnutí AS návrh novej vizuálnej identity UK a fakúlt. Vzhľadom na počet bodov programu na aktuálnom zasadnutí Predsedníctvo AS navrhlo, aby bola vizuálna identita prerokovaná na riadnom zasadnutí dňa 16.11.2020, kedy sa očakáva menšie množstvo bodov programu. Predseda AS dodal, že nová vizuálna identita nie je prijímaná na fakulte s nadšením. PowerPointová prezentácia zostavená prorektorom doc. Masarykom bude zaslaná predsedom komisií AS.

Bod č. 17: Záver

Predseda AS S. Ševčík poďakoval členom akademického senátu a hosťom za účasť a ukončil zasadnutie.

Koniec zasadnutia: 16.10 hod.

doc. RNDr. Sebastián Ševčík, CSc.

predseda AS FMFI UK

Zapísal:

RNDr. Róbert Kysel, PhD. (tajomník AS FMFI UK)

Overili:

prof. RNDr. Martin Škoviera, PhD.
Bc. Boris Bobáľ

Prílohy:

1. Prezenčná listina zo 16. riadneho zasadnutia AS FMFI UK dňa 12.10.2020.
2. Dodatok č. 5 k Zásadám volieb do Akademického senátu FMFI UK.
3. Zásady volieb do Akademického senátu FMFI UK (úplné znenie).
4. Návrh školného a vybraných poplatkov spojených so štúdiom na FMFI UK v akademickom roku 2021/2022.
5. Dodatok č. 10 k Organizačnému poriadku FMFI UK.
6. Organizačný poriadok FMFI UK (úplné znenie).
7. Štatút Knižničného a edičného centra FMFI UK.
8. Dodatok č. 1 k Prevádzkovému poriadku Centra projektovej podpory FMFI UK.
9. Prevádzkový poriadok Centra projektovej podpory FMFI UK (úplné znenie).
10. Dodatok č. 2 k Prevádzkovému poriadku Dekanátu FMFI UK.
11. Prevádzkový poriadok Dekanátu FMFI UK (úplné znenie).
12. Dodatok č. 1 k Prevádzkovému poriadku Výpočtového centra FMFI UK.
13. Prevádzkový poriadok Výpočtového centra FMFI UK (úplné znenie).
14. Dodatok č. 1 k Prevádzkovému poriadku Vývojového laboratória FMFI UK.
15. Prevádzkový poriadok Vývojového laboratória FMFI UK (úplné znenie).
16. Dodatok č. 1 k Prevádzkovému poriadku Astronomického a geofyzikálneho observatória FMFI UK Modra - Piesok.
17. Prevádzkový poriadok Astronomického a geofyzikálneho observatória FMFI UK Modra - Piesok (úplné znenie).
18. Dodatok č. 4 k Disciplinárnemu poriadku FMFI UK pre študentov.
19. Disciplinárny poriadok FMFI UK pre študentov (úplné znenie).
20. Správa o činnosti Akademického senátu FMFI UK za obdobie od 1. 7. 2019 do 30. 6. 2020.